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CENTRO DE ORIENTACION Y DESARROLLO HUMANO

El Centro Eleusis de Orientación y Desarrollo Humano, con 25 años de trayectoria, ofrece ayuda y guía para las personas que quieren reorientar su vida o que necesitan apoyo psicológico o terapéutico en circunstancias vitales determinadas. Es un equipo de psicólogos, médicos, psiquiatras, terapeutas y orientadores con currículo diverso, que trabajan desde una misma perspectiva: la Terapia Gestalt. Nuestra principal meta son los procesos de ayuda y la enseñanza en todas las áreas del ser humano: corporal, emocional, intelectual y espiritual.

Actualmente cuenta con dos centros en Madrid (C/ Gobernador 29 Bajo D y C/ Buen Suceso, 14 1º B) y un centro en Salamanca (C/ José Ribera 27, portal 5, 3º B, Carbajosa de la Sagrada).

A continuación se detallan las actividades que se desarrollan en el centro y sus descuentos. 

INFORMACION Y CONTACTO

Marta O'Kelly

654 21 81 11

marta.okelly@centroeleusis.es

RESUMEN DE ALGUNAS ACTIVIDADES QUE SE OFRECEN Y SUS DESCUENTOS

1. Atención terapéutica individual: 15% DE DESCUENTO EN LAS PRIMERAS 20 SESIONES EXCEPTO EN LA CONSULTA DE PSIQUIATRIA QUE TIENE EL 15% DE DESCUENTO EN LA 1º SESION

La terapia individual es un espacio donde se abordan los aspectos relacionados con nuestras dificultades y nuestros recursos. La terapia no sólo va dirigida a personas con problemas psíquicos, físicos o psicosomáticos, llamados patologías, sino también a personas con dificultades para enfrentarse a problemas existenciales tales como conflictos, duelos, frustraciones, etc. Asimismo, está indicada para personas que estén buscando una mayor expansión de su potencial personal, es decir, que deseen mejorar su calidad de vida.

2. Atención terapéutica a la pareja: 15% DE DESCUENTO 

Este espacio terapéutico está abierto a la exploración de los conflictos que se abren en la relación de pareja, fomentando el entendimiento y los recursos necesarios para nuevas formas de relación –con uno mismo y con los demás– más conscientes, creativas y gratificantes. 

3. Atención terapéutica a la familia:  15% DE DESCUENTO 

Tratamiento de aspectos relativos a las relaciones familiares, que están dificultando la convivencia. Integrando las perspectivas sistémica y gestáltica. Sesiones en las que se invitan a los miembros de la familia a profundizar en los obstáculos propios o relacionales. El objetivo es tomar una mayor conciencia de los mecanismos implicados y adquirir recursos para vivir plenamente, cuidando nuestro bienestar personal y de la familia.

4. Grupo de “Mujeres en contacto”: 15% DE DESCUENTO

Este es un espacio de crecimiento personal de mujeres, con mujeres y para mujeres. Un espacio en el que vamos a aprender más de nosotras, nuestras emociones, nuestros afectos, lo que nos mueve y nos preocupa, para tomar conciencia de nuestras necesidades, para desarrollar nuestros recursos y habilidades. Darnos cuenta de que podemos ser las protagonistas y proponer nuevos caminos de transformación personal. En definitiva, un espacio cálido de exploración y participación para el autoconocimiento en el que, con el acompañamiento de otras mujeres, podamos aprender a reconocernos, amarnos y reelegirnos. Se desarrolla mediante un encuentro mensual durante nueves meses. 

5. Atención a procesos de duelo (en sesión individual o grupal): 15% DE DESCUENTO

El duelo es el conjunto de reacciones físicas, intelectuales, emocionales, espirituales y conductuales que aparecen como consecuencia de una pérdida. Las más obvias son las pérdidas afectivas (como en el caso de la muerte de un familiar o la separación de una pareja) y las de carácter social/laboral (como la pérdida de un trabajo o la pérdida de status) pero también existen otro tipo de pérdidas más relacionadas con el cuerpo y con momentos vitales que pueden afectar especialmente a las mujeres. Por ejemplo, en el caso de dificultad para tener hijos, en el caso de abandonar la idea de tener un hijo con pareja e ir a buscarlo de otras formas, en el caso de abortos espontáneos o elegidos y en momento vitales fundamentales como el parto, post-parto, el destete o la menopausia.

Realizar un proceso consciente de nuestros duelos nos ayuda a recuperar la autoestima, la energía y la alegría y por ello ofrecemos un espacio tanto individual (a demanda) como grupal (en formato taller de fin de semana que se celebra dos veces al año) para guiar y acompañar estos procesos.

6. Body concept moving test: 15% DE DESCUENTO

Cada uno de nosotros posee la capacidad de moverse de forma espontánea, creativa y natural. Y movernos no sólo significa andar. Movernos es reír, soltar, liberar, expresar…Movernos es conectar. Donde está nuestro cuerpo está nuestra vida. Por lo tanto, cuando nuestros movimientos dejan de ser naturales solemos sentir falta de energía, contracturas, estrés, nos aislamos y nuestras peocupaciones aumentan. 

Esta técnica de expresión del movimiento está orientada a aportarte un mayor conocimiento sobre ti. Facilita herramientas para conectar pensamientos y emociones en acciones concretas, respetando el proceso y ritmo de cada persona.

7. Grupo de crecimiento persona para Gays y lesbianas (“Entendiéndonos no, lo siguiente): 15% DE DESCUENTO

Durante una tarde de viernes al mes de octubre 2012 a mayo 2013 este espacio se dedicará a recorrer el camino necesario para tomar conciencia de tu identidad personal y así, comprender quién eres realmente a día de hoy, reconocer tus capacidades, tus logros y tus deseos, respetando en ese recorrido tu “tempo”.

Además, podrás descubrir cómo te relacionas con tu cuerpo, con tus emociones, con tu forma de pensar, poniendo atención a las creencias limitantes que condicionan tus relaciones con tu familia, amigos/as, pareja. 

8. Taller sobre la familia de origen: 15% DE DESCUENTO

El objetivo de este taller de fin de semana es explorar la forma en que nuestra familia nos vió, explorar las palabras y los mensajes que recibimos de aquellas personas significativas en nuestras vidas y que han condicionado la percepción que tenemos de nosotros mismos. 

9. Grupos de crecimiento personal: 15% DE DESCUENTO

La terapia de grupo es un modelo de intervención grupal donde las personas pueden profundizar en su forma de vida, en su personalidad, en su estado afectivo y en sus formas de interactuar con los demás. Se desarrolla en formato mensual durante nueve meses, incluyendo un fin de semana residencial.

10. Taller de terapia parental (figuras parentales): 15% DE DESCUENTO

Un factor esencial de los problemas emocionales se encuentra en la programación que recibimos de nuestros padres en la infancia: la falta de amor o la actitud y trato inadecuada. Se trata de un asunto sobre todo emocional de solución compleja y que precisa integrar actitud, sensación y pensamiento. Las necesidades infantiles implican una revisión en profundidad de las relaciones parentales, para actualizar nuestros introyectos, en especial los negativos.

¿Cómo influyen ahora los valores de nuestros padres sobre nuestra propia concepción del mundo? ¿Cómo es la exigencia hacia nuestra madre? ¿Y la emulación o rebeldía a nuestro padre? ¿Qué exigencias nos imponemos? ¿Qué chantajes o manipulaciones persisten? 
Existen respuestas. Principalmente una nueva forma de ver y de actuar. Se puede alcanzar otra forma de relacionarse con ellos.

11. Tipología del carácter y movimiento relacionado con la estructura de la personalidad siguiendo el eneagrama 

Este trabajo está enfocado a explorar los patrones rígidos que condicionan la conducta, el pensamiento y la emoción. Puede suponer un mejorar conocimiento de las propias capacidades y limitaciones, y de los distintos tipos de carácter. El trabajo se relaciona con diversas tipologías caracterológicas (Freud. Reich, Lowen, …) y ofrece un espacio para experimentar cómo el carácter nos condiciona y puede distorsionar la percepción de la realidad y el contacto con el entorno.

COMO BENEFICIARSE DE LOS DESCUENTOS

Para beneficiarse del descuento sólo es necesario presentar el carnet de socia.

Madrid, septiembre de 2013

